

Pro... sau contra

Religia în școli

În ultima vreme au avut loc numeroase discuții, negocieri, chiar manifestări cu privire la noul proiect al Legii învățământului din România, respectiv, cu privire la articolul 10, care elimină religia ca obiect de studiu în ciclul liceal, cu toate consecințele de rigoare, ceea ce poate fi considerat un regres față de legea învățământului din 1995. Până acum, planurile – cadru ale învățământului primar, gimnazial, liceal și profesional includeau religia ca disciplină școlară.

Desigur, printre cei ce au protestat vehement s-a numărat și înaltul ierarh ortodox Anania Bartolomeu, din generația „Grupului de Reflexie pentru Înnoirea Bisericii” (1990-1992), solicitând insistent menținerea religiei ca obiect de studiu obligatoriu în ciclul liceal.

De la prof. Gh. Cătană din Timișoara, coordonatorul celor 8 manuale de religie elaborate sub egida Ministerului Educației și Cercetării, în colaborare cu Alianța Evanghelică din România, ne-a parvenit la redacție o amplă listă cu propuneri ale cultelor la textul MEC, în timp ce 400 de dascăli continuă negocierile.

A trecut mai bine de un deceniu de când se predă religia în școli. După un început cu multe greutăți și chiar obstacole pe alocuri, mai ales pentru copiii din familiile neoprotestante (așa

după cum se poate observa și din articolul „Între datină și credință” – publicat în numărul de față), lucrurile au intrat în normal, chiar dacă s-au mai semnalat deficiențe pe parcurs.

Desigur, există multe păreri **pro**, și nu puține **contra** predării religiei în școli, și, mai ales, schimbării a ceea ce a fost bine până acum. Chiar în clipa în care scriu aceste rânduri, au loc discuții și se conturează ultimele modificări la legea în discuție.

La Alba Iulia a fost inițiată o campanie de strângere de semnături în favoarea menținerii statutului actual al religiei în școli. Concluzia celor peste 18700 de semnături: *scoaterea religiei din școală constituie un atentat la mintea și la sufletul tineretului*. Cu alte cuvinte: „Nu vrem liceu fără Dumnezeu”.

Având în vedere preocuparea constantă a cultelor pentru îmbunătățirea legislației din domeniul educației, zece dintre acestea, între care și Cultul Penticostal, au înaintat Ministerului Educației propunerile de modificări în urma dezbaterii pachetului de legi.

Indiferent de cum va arăta noua lege, copiii credincioșilor noștri vor avea ocazia să învețe în continuare Cuvântul lui Dumnezeu și în cadrul



CRISTIAN VASILE ROSKE

Redactor-șef

școlilor duminicale din biserici, așa cum este stipulat acest drept și în Legea privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor.

Redresarea socială, economică și politică a poporului român nu va fi posibilă fără fundamentul moralei religioase, singura capabilă să-i redea echilibrul de care are atâta nevoie. Și la aceasta sunt chemate în mod special școala, biserica și familia.

